

# मंगलवार

11 अप्रैल, 2023

डिजिटल संस्करण



मोजपुर में मामूली विवाद में मारपीट के बाद ममेरे माई को मार दी गोली 2

प्रमुख खबरें : पटना ■ भोजपुर ■ बक्सर ■ रोहतास ■ पूर्वांचल ■ मिथिलांचल ■ विविध ■ खेल ■ आर्थिक

## कोरोना के बढ़ते मामले को लेकर मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने की समीक्षा बैठक भीड़वाली जगहों पर मास्क लगाएं: सीएम

- ◆ अस्पतालों में मरीजों के इलाज की पूरी व्यवस्था रखें
- ◆ अस्पतालों में सभी प्रकार की दवायें व उपकरण उपलब्ध रखें
- ◆ कोरोना से बचने के लिए सभी को अलर्ट रहना होगा

### केटी न्यूज/पटना

मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने सोमवार को कोरोना के बढ़ते मामले को लेकर उच्चस्तरीय समीक्षा बैठक की। समीक्षा के दौरान मुख्यमंत्री ने कहा कि देश के कुछ राज्यों में कोरोना संक्रमण के मामले बढ़ रहे हैं। पिछले दो-तीन दिनों से बिहार में भी कोरोना संक्रमण के मामले बढ़े हैं। बिहार में अभी भी प्रतिदिन कोरोना की बड़ी संख्या में टेस्टिंग हो रही है। अभी पूरे देश में कोरोना की जितनी जांच हो रही है उसकी एक तिहाई जांच बिहार में हो रही है। देश में 10 लाख की आबादी पर कोरोना की औसत जांच 6 लाख के करीब है जबकि बिहार में 10 लाख की आबादी पर कोरोना की औसत जांच 8 लाख से ज्यादा हो रही है। मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को निर्देश देते हुए कहा कि पूरे राज्य में

अधिकारियों को निर्देश- राज्य में अधिक से अधिक टेस्टिंग करायें

सीएम बोले- कोरोना वैक्सीन उपलब्ध नहीं करा रहा केंद्र

वैक्सीन खरीदकर लोगों का कराया जाएगा टीकाकरण



अधिक से अधिक टेस्टिंग करायें। जितनी अधिक जांच होगी, कोरोना संक्रमण के मामलों का पता चलेगा। कोरोना के मामले घटें या बढ़ें कोरोना की निरंतर जांच जारी रखें। अस्पतालों में मरीजों के इलाज की पूरी व्यवस्था रखें। अस्पतालों में सभी प्रकार की दवायें एवं उपकरण उपलब्ध रखें। ऑक्सीजन की उपलब्धता भी सुनिश्चित करें। भीड़-भाड़ वाले स्थानों पर लोग मास्क का प्रयोग करें।

### राज्य के सभी अस्पतालों में करायें मास्क ड्रिल

सभी को अलर्ट और एक्टिव रहना होगा। राज्य के सभी अस्पतालों में मास्क ड्रिल करायें एवं सभी प्रकार की तैयारियां रखें। उन्होंने कहा कि केंद्र सरकार द्वारा कोरोना की वैक्सीन उपलब्ध नहीं करायी जा रही है, इसको ध्यान में रखते हुए राज्य सरकार अपनी तरफ से कोरोना वैक्सीन खरीदकर लोगों का टीकाकरण जारी रखेगी। बैठक में उप मुख्यमंत्री तेजस्वी प्रसाद यादव, वित्त, वाणिज्य और संसदीय कार्य मंत्री विजय कुमार चौधरी, मुख्यमंत्री के प्रधान सचिव दीपक कुमार, मुख्य सचिव आभिर सुबहानी, मुख्यमंत्री के प्रधान सचिव सह वित्त विभाग के अपर मुख्य सचिव डॉ० एस० सिद्धार्थ, मुख्यमंत्री के सचिव अनुपम कुमार, स्वास्थ्य विभाग के सचिव संजय कुमार सिंह एवं मुख्यमंत्री के विशेष कार्य पदाधिकारी गोपाल सिंह उपस्थित थे।

### आईजीआईएमएस में हुआ मॉक ड्रिल

पटना। कोरोना के लगातार बढ़ते प्रभाव को देखते हुए सोमवार को पटना के आईजीआईएमएस में मॉक ड्रिल कराया गया। आईजीआईएमएस के डायरेक्टर मनीष मंडल ने बताया कि संक्रमण को लेकर अस्पताल प्रशासन तैयार है। मरीजों को किसी तरह की परेशानी का सामना नहीं करना पड़ेगा। मॉक ड्रिल से बताने की कोशिश की गई कि कोरोना संक्रमित मरीजों के आने पर उनका किस तरह से इलाज किया जाएगा। इस दौरान मशीनों को भी देखा गया कि वह ठीक से काम कर रहे हैं या नहीं। प्रदेश में 145 एक्टिव केस: बिहार में कोरोना से संक्रमित मरीजों की संख्या बढ़ रही है। रविवार को आई रिपोर्ट के अनुसार, 24 घंटे में प्रदेश में 42 नए केस मिले हैं। इसके साथ ही प्रदेश में एक्टिव मरीजों की संख्या 145 हो गई है। 42 नए केसों में सिर्फ पटना में सबसे ज्यादा 14 मरीज हुए हैं। लगातार बढ़ते मामलों को देखते हुए सरकार ने तैयारी शुरू कर दी है। रविवार को आई रिपोर्ट के अनुसार 49 हजार 369 लोगों की जांच की गई है जिसमें से 42 लोग संक्रमित मिले हैं।

## अब राष्ट्रीय पार्टियां नहीं रहीं तृणमूल कांग्रेस, एनसीपी और सीपीआई

नई दिल्ली। भारत निर्वाचन आयोग ने तृणमूल कांग्रेस, एनसीपी और सीपीआई से नेशनल पार्टी का दर्जा वापस ले लिया है। इन तीनों पार्टियों का वोट शेयर देशभर में 6 प्रतिशत से कम हुआ है। इसके अलावा राष्ट्रीय लोक दल से राज्य स्तरीय पार्टी का दर्जा भी वापस ले लिया है। चुनाव आयोग ने आम आदमी पार्टी को नेशनल पार्टी का दर्जा दिया है। नेशनल पार्टी के लिए आप को गुजरात या हिमाचल में 6% से ज्यादा वोट शेयर पाने की जरूरत थी। गुजरात में आप को करीब 13% वोट शेयर मिला है। ऐसे में वह नेशनल पार्टी बन गई है। किसी पार्टी को नेशनल पार्टी का दर्जा हासिल करने के लिए लोकसभा या विधानसभा चुनाव में चार राज्यों में 6% वोट हासिल करना जरूरी होता है। आप इससे पहले 3 राज्यों दिल्ली, पंजाब और गोवा में 6% से ज्यादा वोट शेयर हासिल कर चुकी है। उत्तर प्रदेश में राष्ट्रीय लोकदल पश्चिम बंगाल में रिबोल्व्यूशनरी सोशलिस्ट पार्टी और आंध्र प्रदेश में भारत राष्ट्र समिति का राज्य पार्टी का दर्जा दिन गया है। वहीं लोक जनशक्ति पार्टी (रामविलास) को नगालैंड में, टिपरा मोथा पार्टी को त्रिपुरा में, मेघालय में वॉइस ऑफ द पीपुल पार्टी को राज्य पार्टी की मान्यता मिली है।

## बिहार में शिक्षक बहाली की नई नियमावली को मंजूरी

### कैबिनेट की बैठक में छह एजेंडों पर लगी मुहर

#### केटी न्यूज/पटना

कैबिनेट की बैठक में सोमवार को कुल छह एजेंडों पर मुहर लगी है। नए वित्तीय वर्ष में बिहार कैबिनेट की पहली मीटिंग में नई शिक्षक नियमावली को मंजूरी मिली है। इस नई नियमावली से राज्य में तीन लाख के आसपास शिक्षक अभ्यर्थियों को फायदा मिलेगा। सातवें फेज की शिक्षक नियमावली पर मुहर लगाने के साथ राज्य के कर्मियों के महंगाई भत्ता में वृद्धि हुई है। पहले 38 फीसद था जो अब चार फीसद बढ़कर 42 हो गया है। एक जनवरी 2023 से यह लागू हो जाएगा। राज्य के कर्मचारियों के साथ पेंशनभोगियों को भी इसका लाभ मिलेगा। कैबिनेट सचिव एस सिद्धार्थ ने कहा कि नई नियमावली का नाम होगा 'बिहार राज्य विद्यालय अध्यापक (नियुक्ति स्थानांतरण अनुशासनिक कार्रवाई एवं सेवा शर्त) नियमावली 2023। इस नियमावली के तहत अब जो भी नियुक्ति राज्य सरकार शिक्षकों की करेगी वह अब राज्य कर्मी होगी, यानी राज्य सरकार के कर्मी होंगे। एस सिद्धार्थ ने कहा कि इससे पूर्व राज्य में

- ◆ नई नियमावली के तहत नियुक्त किए गए शिक्षक अब राज्य कर्मी की श्रेणी में आएंगे
- ◆ शिक्षकों की नियुक्ति अब राज्य सरकार आयोग के माध्यम से परीक्षा लेकर करेगी
- ◆ राज्य के कर्मियों का महंगाई भत्ता चार फीसदी बढ़ा

पंचायत शिक्षक, पंचायत समिति शिक्षक, जिला परिषद के शिक्षक और नगर निकाय के स्थानीय निकाय के शिक्षक हुआ करते थे। अब जो भी नई नियुक्ति होगी वह राज्य सरकार करेगी। राज्य सरकार नियुक्ति के लिए आयोग के माध्यम से परीक्षा लेगी। शिक्षा मंत्री चंद्रशेखर ने कहा कि अब शिक्षकों को राज्यकर्मी का दर्जा दिया जाएगा। आकर्षक वेतन के साथ सभी सुविधाएं दी जाएंगी। जो नियोजित शिक्षक हैं उन्हें आयोग के माध्यम से परीक्षा पास करनी होगी, फिर वे भी नियमित शिक्षक बन जाएंगे। सवा दो लाख के आसपास अभी शिक्षकों की भर्ती होगी और उच्चतर माध्यमिक विद्यालय में तीसरे और चौथे श्रेणी में 40-50 हजार बहाली होगी।

## मुख्यमंत्री ने 47 लोगों की सुनी फरियाद, कार्रवाई का दिया निर्देश



### केटी न्यूज/पटना

मुख्यमंत्री नीतीश कुमार सोमवार को जनाता के दरबार कार्यक्रम में शामिल हुए। इसमें राज्य के विभिन्न जिलों से पहुंचे 47 लोगों की समस्याओं को सुना और संबंधित विभागों के अधिकारियों को समाधान के लिए समुचित कार्रवाई के निर्देश दिए। मधेपुरा जिला से आए एक व्यक्ति ने मुख्यमंत्री से आग्रह करते हुए कहा कि जननायक कपूर्वी ठाकुर मेडिकल कॉलेज एवं अस्पताल में विशेष चिकित्सकों की कमी है, इसको लेकर इलाज में दिक्कत होती है। मुख्यमंत्री ने स्वास्थ्य विभाग को समुचित कार्रवाई करने का निर्देश दिया। गोपालगंज और मुजफ्फरपुर जिला से आये छात्र-छात्रा ने मुख्यमंत्री

से गुहार लगाते हुए कहा कि मैंने वर्ष 2018 में मैट्रिक की परीक्षा प्रथम श्रेणी से पास किया था लेकिन अभी तक प्रोत्साहन राशि नहीं मिली है। मुख्यमंत्री ने शिक्षा विभाग को उचित कार्रवाई करने का निर्देश दिया। बांका जिला से आयी एक महिला ने कहा कि मेरे पति का निधन वर्ष 2021 में कोरोना से हो गया था लेकिन अनुग्रह राशि अभी तक नहीं मिली है। मुख्यमंत्री ने स्वास्थ्य विभाग को इस पर समुचित कार्रवाई करने का निर्देश दिया। भोजपुर से आयी एक महिला ने कहा कि विद्यालय में कार्यरत मेरे पति की मृत्यु होने के बाद अनुकंपा पर नौकरी अभी तक नहीं मिली है। मुख्यमंत्री ने मामले में संबंधित विभाग के अधिकारियों को जांच कर उचित कार्रवाई का निर्देश दिया।

## यूपी में 4 और 11 मई को निकाय चुनाव के लिए होगा मतदान

लखनऊ। यूपी निकाय चुनाव को लेकर राज्य निर्वाचन आयोग ने तारीखों का ऐलान कर दिया है। 4 मई और 11 मई को मतदान होगा। 13 मई को रिजल्ट आएगा। पहले चरण में 11 से 17 अप्रैल तक नामांकन पत्र जमा होंगे। 20 अप्रैल को नाम वापसी होगी। वहीं, दूसरे चरण में 17 से 24 अप्रैल तक नामांकन पत्र जमा होंगे। 27 अप्रैल को नाम वापसी होगी। इसके पहले निकाय चुनाव आरक्षण की नई लिस्ट जारी हुई। 232 आपत्तियों के निस्तारण के बाद अधिसूचना जारी की गई। इसके बाद आचार संहिता लागू हो गई है। राज्य निर्वाचन आयुक्त मनोज कुमार ने बताया कि नगर निगम का चुनाव इवीएम से होगा। जबकि नगर पंचायत का चुनाव बैलेट पेपर से कराया जाएगा। उन्होंने बताया कि यूपी में कुल 760 निकाय हैं। इसमें 17 नगर निगम, 199 नगर पालिका और 544 नगर पंचायत हैं। प्रदेश के 760 नगरीय निकाय में 14,684 पदों पर चुनाव होगा। 17 महापौर और 1420 पार्षद के चुनाव एस्ट से होंगे। बाकी पदों पर बैलेट पेपर से मतदान होगा।

## मोहनिया में अनियंत्रित ट्रक ने आठ लोगों को रौंदा, दो की मौत



### केटी न्यूज/मोहनिया

मोहनिया के सबसे व्यस्त माने जाने वाले चांदनी चौक में सोमवार की दोपहर एक ट्रक ने आठ लोगों को कुचल दिया। हादसे में मौके पर ही दो लोगों की मौत हो गई। छह लोग गंभीर रूप से घायल हो गए। छह घायलों में से चार लोगों को वाराणसी रेफर किया गया है। दो लोगों का इलाज मोहनिया अनुमंडल अस्पताल में चल रहा है। बताया जा रहा है कि ब्रेक फेल होने की वजह से हादसा हुआ है। घटना के बाद चालक ट्रक छोड़कर फरार हो गया। घटना की सूचना मिलते ही पुलिस पहुंची। दंगा नियंत्रण वाहन को भी बुलाया गया। स्थानीय लोगों और पुलिस के

सहयोग से सभी घायलों को उपचार के लिए अनुमंडल अस्पताल मोहनिया लाया गया। घटनास्थल पर सैकड़ों की संख्या में लोगों की भीड़ जुटी थी। ट्रक पर धान लदा था। चांदनी चौक पर दिन में बड़े वाहनों के लिए नो एंट्री है। इसके बावजूद चालक ट्रक लेकर चुस गया। मृतकों की पहचान ठाकुर दयाल जायसवाल और मानसी पासवान के रूप में की गई है। ग्रामीण तुलसी गुप्ता ने बताया कि ट्रक रामगढ़ रोड की तरफ से आ रहा था। ओवरब्रिज से नीचे चांदनी चौक की तरफ उतरने के बाद भी चालक ने स्पीड कम नहीं किया। ट्रक के चालक ने बाइक, टेपो और ई-रिक्शा को टक्कर मार दी। पैदल चलने वालों को भी कुचल दिया और भभुआ वाले रोड में बंद गया।

## 'बंगाल में हिंसा के पीछे ममता बनर्जी की विफलता जिम्मेदार'

कोलकाता। पश्चिम बंगाल में रामनवमी जुलूस के दौरान हुई हिंसा के मामले में एनएचआरसी की फैक्ट फाइंडिंग टीम ने सोमवार को मुख्यमंत्री ममता बनर्जी की सरकार पर कई सवाल खड़े किए। इस टीम के चीफ रिटायर्ड जस्टिस एल

नरसिम्हा रेड्डी ने कहा कि पश्चिम बंगाल के हावड़ा और हुगली में हुई हिंसा के पीछे सीएम ममता बनर्जी की विफलता जिम्मेदार है। उन्होंने कहा कि पश्चिम बंगाल सरकार ने सारे नियमों का उल्लंघन किया। उन्होंने कहा कि सीएम ममता की

विफलता की वजह से राज्य में हिंसा हुई। बता दें कि बीते हफ्ते जब एनएचआरसी की टीम पश्चिम बंगाल में हुई हिंसा की जांच करने हुगली पहुंची थी तो बंगाल पुलिस ने उसे आगे बढ़ने से रोक दिया था।

## विश्वामित्र हॉस्पिटल

गोलम्बर, बक्सर

### लेप्रोस्कोपिक एवं जेनरल सर्जरी

## विश्वामित्र हॉस्पिटल

गोलम्बर बक्सर में डा. यूके सिंह व डा. आर के झा के टीम के द्वारा दूरबीन विधी से प्रोस्टेट, ज़ोबी स्टोन, किडनी स्टोन, अपेंडिसा, हर्निया, बच्चेदानी, बवासीर, पेट में ग्रांट या ट्यूमर, ब्रेस्ट ट्यूमर आदि का सफल ऑपरेशन होगा। अतः अनुरोध है कि दूरबीन विधी द्वारा जरूरतमंद मरीजों को विश्वामित्र हॉस्पिटल गोलम्बर बक्सर स्थित भेजने में आप सब सहयोग करें।

## राजीव कुमार झा

विश्वामित्र हॉस्पिटल गोलम्बर, बक्सर

मो. : 9122950441

## बहुजन समाज पार्टी प्रमुख ने अगले महीने यूपी में होने वाले चुनाव के लिए राज्य सरकार व अधिकारियों से की मांग नगर निगम चुनाव ईवीएम से नहीं, मत पत्रों से करायें: मायावती

### एजेंसी/लखनऊ

बहुजन समाज पार्टी प्रमुख मायावती ने सोमवार को राज्य में नगरीय निकायों के चुनाव में नगर निगम के चुनाव भी मत पत्र से कराने की मांग की है। मायावती ने कहा, नगर निगम का चुनाव ईवीएम से नहीं बल्कि मत पत्रों से ही करायें। इसके अलावा चुनाव पूरी तरह से निष्पक्ष कराये जायें। यह सरकार से और संबंधित अधिकारियों से हमारी मांग है। राज्य चुनाव आयुक्त मनोज कुमार के अनुसार 17 महापौर, 1420 पार्षद का चुनाव इवीएम से होगा, जबकि नगर पालिका परिषदों के 199 अध्यक्ष, नगर पालिका परिषदों के 5327 सदस्य, नगर पंचायतों के 544 अध्यक्ष और नगर पंचायतों के 7178 सदस्यों के निर्वाचन के लिये चुनाव मत पत्र के जरिए होगा।



मायावती ने कहा कहा, बसपा ने यह चुनाव पूरी तैयारी व दमदारी के साथ लड़ने का फैसला किया है ताकि प्रदेश में नगर निकाय स्तर पर सही लोग चुनकर जा सकें और फिर वे सर्वसमाज में से विशेषकर

### भाजपा की सोच, नीति, नीयत व ट्रैक रिकार्ड को बताया द्वेषपूर्ण

मायावती ने कहा कि यदि ये नगर निकाय के चुनाव सरकारी द्वेष, पक्षपात व अनुचित दखलनदाजी आदि से मुक्त और पाक-साफ होकर चुनाव की प्रक्रिया को सही से लागू करके कराये गये, तो फिर इस चुनाव का महत्व खासकर यूपी के नगर विकास व यहां के लोगों की उन्नति एवं स्थानीय स्तर पर रोटी-रोजी में भी काफी सहायक सिद्ध हो सकता है। बसपा नेता ने कहा कि विरोधी पार्टियों में भी विशेषकर भाजपा के लोग, सपा राज की तरह ही, इस चुनाव में अनेक प्रकार के हथकंडे अपनाते और हर प्रकार के जोड़तोड़ आदि करने में लगे हैं। इसके तहत अब यहां इनकी संकीर्ण राजनीतिक स्वार्थ की खातिर परमानन्द मुस्लिम समाज का राग आपना भाजपा और आरएसएस का नया शिगुफा बनकर लोगों के सामने आ रहा है, जबकि मुस्लिम समाज वास्तव में पहले मुसलमान है और उनके प्रति भाजपा की सोच, नीति, नीयत व उनका ट्रैक रिकार्ड कितना द्वेषपूर्ण तथा घातक है यह किसी से भी छिपा नहीं है।

गरीबों, दलितों, आदिवासियों, पिछड़े वर्गों, मुस्लिम और अन्य धार्मिक अल्पसंख्यक समाज के लोगों के हितों का हर मामले में पूरा-पूरा ध्यान रखने की जिम्मेदारी निभा सकें। उन्होंने कहा कि निकाय स्तर पर भी जागरूक, निर्भीक, योग्य और ईमानदार जनप्रतिनिधि चुनने की सख्त जरूरत है जिसमें खासकर गरीबों, दलितों, पिछड़ों व मुस्लिम और अन्य अल्पसंख्यकों आदि को भी अपनी अहम भूमिका निभानी होगी।





